
Öffnungszeiten der weiteren städtischen Einrichtungen finden Sie auf Seite 2.

W E I S S E N H O R N E R 
S TA D TA N Z E I G E R

Amts- und Mitteilungsblatt der Stadt Weißenhorn mit den Stadtteilen  
Asch, Attenhofen, Biberachzell, Bubenhausen, Emershofen, Grafertshofen 
Hegelhofen, Oberhausen, Ober- / Unterreichenbach, Wallenhausen, Weißenhorn
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Tel. Stadtverwaltung:	 07309 - 84-0
Redaktionsschluss (E-Mail) Di 18 Uhr
stadtanzeiger@weissenhorn.de

Öffnungszeiten Stadtverwaltung:
Montag - Freitag	 8 - 12 Uhr
Montagnachmittag	 15 - 17 Uhr
Donnerstagnachmittag	 14 - 17.30 Uhr 

Stadt Weißenhorn • Schlossplatz 1 • 89264 Weißenhorn

Stadt 
Weißenhorn

� FOTO: ELKE EDELMANN
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Ihr Ansprechpartner:
Herr Sascha Kisslat, Tel. 07309 / 84-101
Ihre Beiträge (zu beachten):
•	 Zur Veröffentlichung Ihrer Beiträge be-

nötigen wir Ihre druckfähigen Artikel 
möglichst als Word-Datei gesendet an: 
stadtanzeiger@weissenhorn.de

•	 Beachten Sie bitte die Höchstzeichenzahl von 2000 
Zeichen pro Artikel und, dass nur ein Bild pro Anzeige 
veröffentlicht wird.

•	 Jeder Artikel kann nur einmal veröffentlicht werden
•	 Bei Fotoeinsendungen benötigen wir die Angabe 

des Fotografen. Zudem müssen die abgebildeten 
Personen der Veröffentlichung zugestimmt haben. 
(Abfrage der Zustimmung erfolgt immer durch den 
Einsendenden) Ohne Angabe eines Fotografen wird 
der Einsender als solcher angegeben.

•	 Kostenpflichtige Anzeigen werden druch den Wittich-
Verlag selbst bearbeitet.

Der Redaktionsschluss ist jeweils dienstags um 18:00 
Uhr (bitte beachten Sie den evtl. geänderten Redaktions-
schluss bei anstehenden Feiertagen).
Stadtanzeiger online lesen unter:
www.weissenhorn.de

Sitzung des Haupt-, Finanz- und 
Bildungsausschusses
Am Montag, 10. Juli 2023 findet um 18:00 Uhr im 
Sitzungssaal, Schlossplatz 1, 89264 Weißenhorn, eine 
Sitzung des Haupt-, Finanz- und Bildungsausschusses 
statt.

Tagesordnung
Öffentliche Sitzung:

1. Bekanntgaben
2. Fachbereich 1 - Verlängerung der Vereinbarungen zum 

Betrieb einer Großtagespflege (Villa Wurzelkinder II und 
Villa Wurzelwichtel III) in der Mittelschule

Sitzung des Schulverbandes 
Mittelschule Weißenhorn
Am Montag, 10. Juli 2023 findet um 17:00 Uhr im 
Sitzungssaal, Schlossplatz 1, 89264 Weißenhorn, eine 
Sitzung des Schulverbandes Mittelschule Weißenhorn 
statt.

Tagesordnung
Öffentliche Sitzung:

1. Bekanntgaben
2. Rechenschaftsbericht zur Jahresrechnung 2022 für den 

Schulverband Mittelschule Weißenhorn
3. Feststellung der Jahresrechnungen 2019 und 2020 

sowie Erteilung der Entlastung für die Haushalts-
jahre 2019 und 202 des Schulverbandes Mittelschule 
Weißenhorn

4. Verlängerung der Vereinbarungen zum Betrieb einer 
Großtagespflege (Villa Wurzelkinder II und Villa Wurzel-
wichtel III) in der Mittelschule

5. Zweckverband Mittelschule
Mögliche Sanierung

Einladung zur Orts- und 
Buergerversammlung  
in Weissenhorn 2023
Am Dienstag, den 18. Juli 2023 findet um 19.00 Uhr in der 
Fuggerhalle in Weißenhorn eine Bürgerversammlung statt.
Tagesordnung:

1. Bericht des Bürgermeisters
2. Anfragen
Zu dieser Versammlung lade ich die Bürgerinnen und Bürger 
aus Weißenhorn herzlich ein und würde mich über eine 
rege Teilnahme sehr freuen.

DR. WOLFGANG FENDT 

1. BÜRGERMEISTER

Erneuerung Daimlerstraße,  
Änderung Bauablauf

Sperrung der Daimlerstraße wegen 
Straßenerneuerung
Mit dem Bau zur Erneuerung der Daimlerstraße wurde in 
dieser Woche begonnen. Der erste, südliche Abschnitt soll 
bereits in dieser Woche fertig gestellt werden.
Nach Rücksprache mit den beteiligten Firmen, soll als 
zweiter Abschnitt ab 10.7.23 mit dem nördlichen Abschnitt 
zwischen Rudolf Diesel Straße bis Robert Bosch Straße 
begonnen werden. Die Erreichbarkeit der Robert Bosch 
Straße und der Betriebszufahrt der Fa. Jaus Bakery erfolgt 
von Süden.
Zur Einfahrt in die Robert Bosch Straße wird eine 
provisorische Zufahrt über den Kiesplatz südlich der 
bestehenden Einmündung hergestellt.
Die Fertigstellung des nördlichen Abschnitts soll bis zum 
19.7.23 erfolgen.
Ab 19.7. wird mit dem mittleren Abschnitt begonnen. Hier-
von sind keine Einfahrten betroffen. Die Fa. PERI kann von 
Süden angefahren werden. Die Anlieger der Robert Bosch 
Straße, die Firmen Jaus Bakery und Landhandel sind von 
Norden erreichbar.
Das Stadtbauamt bittet betroffene Anlieger und Verkehrs-
teilnehmer um Verständnis für die zu erwartenden Beein-
trächtigungen der durchzuführenden Arbeiten.
Für weitere Rückfragen steht das Stadtbauamt gerne zur 
Verfügung.

Vergabe der Ausrichtung  
des Gumpigen Donnerstags  
für die Jahre 2024 bis 2026
Nach der Corona-Pause fand auch in diesem Jahr wieder 
der Gumpige Donnerstag in Weißenhorn statt.
Für die Veranstaltung in der Altstadt wurde die Ausrichtung, 
wie bereits die Jahre zuvor, an eine fachkundige Firma ver-
geben.
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Sollten Sie Interesse an einem der zur Verfügung stehenden 
Bauplätze haben, können Sie per E-Mail oder postalisches 
Schreiben ihr Interesse bekunden.

Nach Eingang des Schreibens wird den Interessenten 
ein Kriterienkatalog übersandt, welcher Grundlage zur 
Bebauung der oben genannten Bauplätze ist.

Der Interessent hat dann die Möglichkeit innerhalb einer 
gesetzten Frist sein Baukonzept bei der Stadt Weißenhorn 
einzureichen. Sollten alle Festsetzungen des Kriterien-
katalogs eingehalten sein, wird die Verwaltung und der 
Stadtrat unter Einfluss der Gesamtwürdigung über ein 
Konzept entscheiden, welches Anlage eines Kaufvertrages 
wird.

Bitte schicken Sie ihr Interessensschreiben bis zum 
11.08.2023 an die Stadt Weißenhorn, z.H. Frau Merk, 
Schlossplatz 1, 89264 Weißenhorn oder per E-Mail an: 
n.merk@weissenhorn.de.

Aus der Sitzung des Stadtrates  
vom 19.06.2023
1.1. Bekanntgaben - Baugebiet Hegelhofen Nord - 

Abstellung von Wohnmobilen

Bürgermeister Dr. Fendt gab zu Beginn des öffentlichen 
Teils der Sitzung bekannt, dass die Wohnmobile welche im 
Baugebiet Hegelhofen Nord abgestellt wurden, auf einer 
öffentlichen Straße stehen. Somit können die Fahrzeuge 
geparkt werden.

***********************

Der Stadtrat der Stadt Weißenhorn hat in seiner Sitzung 
vom 16.05.2022 beschlossen, dass die Ausrichtung der 
Faschingsveranstaltung am Gumpigen Donnerstag in 
Weißenhorn diesmal für die folgenden drei Jahre (2024, 
2025, 2026) vergeben werden soll.
Die Vergabe der Ausrichtung des Gumpigen Donnerstags 
für die Jahre 2024 – 2026 in der Altstadt von Weißenhorn 
wird hiermit ausgeschrieben.
Interessierte Veranstalter können sich ab sofort um die Aus-
richtung der bekannten Faschingsveranstaltung bewerben.
Bewerbungen sind unter Vorlage eines umfassenden 
Veranstaltungs- und Sicherheitskonzeptes bis spätestens 
11.08.2023 beim Ordnungsamt der Stadt Weißenhorn, 
Schlossplatz 1, 89264 Weißenhorn oder unter ordnungs-
amt@weissenhorn.de einzureichen.
Es wird darauf hingewiesen, dass hinsichtlich des sicher-
heitsrechtlichen Rahmens seit 2006 die Fasnachtsver-
ordnung gilt, welche zum 01.01.2013 angepasst wurde. 
Die Verordnung ist auf der städtischen Homepage www.
weissenhorn.de unter dem Link „Ortsrecht“ einsehbar.

Die Stadt Weißenhorn veräußert zwei 
Bauplätze im Baugebiet „Unterfeld“  
in Hegelhofen an Bauträger

- Erweiterung und Verlängerung der 
Ausschreibung -
Die Stadt Weißenhorn verkauft im Baugebiet „Unterfeld“ 
in Hegelhofen zwei Bauplätze. Die Grundstücke haben 
die Nrn. 1 (Fl.Nr. 265/28, Gem. Hegelhofen) und 2 (Fl.Nr. 
265/27, Gem. Hegelhofen), die Lage kann dem beigefügten 
Grundstücksplan entnommen werden. Für das Baugebiet 
gilt der Bebauungsplan „Unterfeld“. Infos zum Bebauungs-
plan entnehmen Sie bitte aus dem Geodatenportal des 
Landkreises Neu-Ulm.
Die Grundstücke sind erschlossen und sofort bebaubar. 
Der Bebauungsplan setzt dort „Mi“ als Mischgebiet fest. 
Bauplatz Nr. 1 hat eine Größe von 879 qm und Bauplatz 
Nr. 2 hat eine Größe von 924 qm. Der Kaufpreis beträgt 
215,00 €/m² inklusive der Straßenerschließungsbeiträge. 
Hinzukommen die Herstellungsbeiträge für Wasser und 
Kanal sowie die Kosten für die hergestellten Grundstücks-
anschlüsse für Wasser und Kanal. Die Gebäude müssen an 
das Fernwärmenetz angeschlossen werden.
Die Bauplätze müssen innerhalb von 4 Jahren mit einem 
bezugsfertigen Gebäude bebaut werden.
Die erste Ausschreibung umfasste lediglich Mehr-
familienhäuser.
Die Ausschreibung wird im Rahmen des gültigen 
Bebauungsplanes erweitert. Der Bebauungsplan sieht 
in diesem Bereich Mischgebiet „MI“ vor. Folgende 
Möglichkeiten sind im Bebauungsplan zulässig:
Mischgebiet, §2 Abs. 3:

• Wohngebäude
• Geschäfts- und Bürogebäude
• Sonstige das Wohnen nicht wesentlich störende 

Gewerbebetriebe
• Anlagen für Verwaltung sowie für kirchliche, 

kulturelle, soziale, gesundheitliche und sportliche 
Zwecke
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Die Einnahmen des Vermögenhaushaltes setzten sich 
zusammen aus Zuführung vom Verwaltungshaushalt an 
den Vermögenshaushalt i.H.v. �  36.214,55 €
und einer Entnahme aus der Rücklage i. H.v. �  41.361,10 €
Summe Einnahmen: �  77.575,65 €
Auf der Ausgabenseite wurden für die planmäßige Tilgung 
von Krediten�  1.303,80 €
aufgewendet und für die geplante Sondertilgung des Rest-
darlehens (Engelkellerstr. 28) �  76.271,85 €
Summe Ausgaben: �  77.575,65 €

III. Stand der Schulden und der Rücklagen 
der Stiftung
Das öffentliche Wohnbaudarlehen zur Errichtung des 
stiftungseigenen Wohngebäudes (Engelkellerstr. 28) wurde 
wie geplant im Jahr 2022 vollständig getilgt.
Damit war die Stiftung zum 31.12.2022 schuldenfrei.
Die allgemeine Rücklage der Stiftung weist nach der 
erforderlichen Entnahme zum Jahresabschluss 2022 einen 
Stand von �  171.187,44 €
aus.
Diskussion:
Bürgermeister Dr. Fendt stellte den vorliegenden Sachver-
halt vor. Es schloss sich keine Diskussion an.
Beschluss:
Der Stadtrat nimmt die Jahresrechnung 2022 für die 
Dietschsche Wohltätigkeitsstiftung Weißenhorn zur Kennt-
nis und weist diese dem Rechnungsprüfungsausschuss zur 
Prüfung zu.
Abstimmungsergebnis: 17:0
Dem Beschluss wurde einstimmig zugestimmt.
***********************

3. Landtags- und Bezirkswahl 2023Festlegung der 
Höhe des Erfrischungsgeldes für Wahlhelfer und 
der Entschädigung für Reservekräfte
SR 70/2023

Sachverhalt:
Am 08.10.2023 findet die Landtags- und Bezirkswahl 2023 
statt.
Das Wahlamt hat zwischenzeitlich mit den Wahlvor-
bereitungen begonnen.
Wie bei jeder Wahl ist auch diesmal wieder über die Höhe 
der Entschädigung für die Wahlhelfer zu entscheiden.
Bei der letzten Landtags- und Bezirkswahl im Jahr 2018 
hat jeder Wahlhelfer ein Erfrischungsgeld in Höhe von 70 € 
erhalten.
Dies wird auch für die Wahl in diesem Jahr als angemessen 
angesehen.
Weiterhin werden Reservekräfte berufen, die im Bedarfsfall 
am Wahltag für einen Wahlhelfer einspringen können. Für 
die Bereitschaft hierzu und der Freihaltung des Wahltages 
sollen die Personen eine Entschädigung in Höhe von 15 € 
erhalten.
Das Wahlamt schlägt zudem vor, auch aufgrund guter 
Erfahrungen bei der Bundestagswahl, dass für die Teil-
nahme an der Wahlhelferschulung eine Entschädigung in 
Höhe von 20 € ausbezahlt werden soll.

1.2. Bekanntgaben - Anfrage zur Freigabe und  
Versetzung von Lehrkräften

Bürgermeister Dr. Fendt teilte mit, dass die Stadtverwaltung 
Probleme mit Lehrern, insbesondere Gymnasiallehrern, 
an der städtischen Realschule hat. Dies hatte Lehrkräfte 
betroffen, welche an einer Schule in München unterrichten. 
Die Anfrage zur Freigabe und Versetzung wurde von der 
Stadt München abgelehnt. Der Freistaat Bayern zeigte 
einen Lösungsweg auf. Stehen außer Gymnasiallehrern 
keine weiteren Bewerber zur Verfügung, so können diese 
eingestellt werden.
***********************

2. Jahresrechnung der Dietschschen Wohltätig-
keitsstiftung Weißenhorn für das Jahr 2022
SR 64/2023

Sachverhalt:
Sachbericht:
Überblick und Erläuterungen zum Rechnungsergebnis:

I. Verwaltungshaushalt
Der Verwaltungshaushalt der Dietschschen Wohltätigkeits-
stiftung Weißenhorn schließt zum Rechnungsabschluss 
2022 in Einnahmen und Ausgaben mit �  87.685,69 €
ab.
Auf der Einnahmenseite wurden folgende Erträge erzielt:
•	 Pacht- u. Erbbauzinsen �  3.308,82 €
•	 Mieteinnahmen (Engelkellerstr. 28,   

Schulstraße 11 und Schulstr. 13) �  61.597,87 €
•	 Zinsen aus Kapitalanlagen (allg. Rücklage) �  0,00 €
•	 Kalkulatorische Einnahmen; Abschreibung � 22.779,00 €
Summe Einnahmen: �  87.685,69 €
Demgegenüber stehen auf der Ausgabenseite des Ver-
waltungshaushaltes Aufwendungen für den Unterhalt und 
die Bewirtschaftung der Gebäude, etc. mit �  51.471,14 €
Die vorgenannten Aufwendungen gliedern sich im Einzel-
nen wie folgt:
•	 Unterhalt der Gebäude (Grupp. 50 -51) �  4.995,79 €
•	 Gebäudebewirtschaftungskosten (WKM, Heizung, 

Strom, Steuern, Versicherg. etc.)  
(Grupp. 541 – 545) �  12.794,90 €

•	 Verwaltungskostenbeitrag, Geschäftsausg., Sonst.
Ausg., Verrechnungsleistungen  
(Grupp. 650, 662, 6721, 6770) �  8.637,19 €

•	 Sachverständigen-, Gerichts- u. ähnl. Kosten, Beiträge 
BKPV (Grupp. 655, 661) �  1.612,36 €

•	 Abschreibungen (Grupp. 680) �  22.779,00 €
•	 Zinsen für Kredite (Grupp. 8068) �  651,90 €
Der sich aus der Differenz zwischen Einnahmen und Aus-
gaben ergebende Einnahmeüberschuss des Verwaltungs-
haushaltes in Höhe
von �  36.214,55 €
wurde dem Vermögenshaushalt der Stiftung zugeführt.
Summe Ausgaben: �  87.685,69 €

II. Vermögenshaushalt
Der Vermögenshaushalt des Jahres 2022 der Dietschschen 
Wohltätigkeitsstiftung Weißenhorn schließt
in Einnahmen und Ausgaben mit �  77.575,65 €
ab.
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Stadtrat Simmnacher fragte nach, ob die Möglichkeit 
besteht, den Defibrillator des Rathauses im Außenbereich 
aufzuhängen, damit dieser auch außerhalb der Öffnungs-
zeiten des Rathauses griffbereit wäre. Er bittet darum, dem 
BRK die Standorte der Defibrillatoren in Attenhofen und 
Biberachzell zur Eintragung in die DEFI-App weiterzugeben.
Stadträtin Lutz regte an, mit den Feuerwehren Rück-
sprache zu halten um geeignete Orte für die Anbringung 
von Defibrillatoren zu finden. Hier wären hoch frequentierte 
Standorte am besten.
Beschluss:
„Der Stadtrat nimmt den aktuellen Sachstand zur Kennt-
nis. Die Entscheidung über die Anschaffung der neuen 
Defibrillatoren für die Einsatzfahrzeuge des BRK soll 
abgewartet werden. Die Defibrillatoren, die von der Stadt-
verwaltung Weißenhorn angeschafft werden, sollten 
kompatibel mit denen der Einsatzfahrzeuge sein, um eine 
reibungslose Weiterbehandlung zu gewährleisten.“
Abstimmungsergebnis: 17:0
Dem Beschluss wurde einstimmig zugestimmt.
***********************

5. Erneuerung BuchenwegTerminkette
SR 67/2023

Sachverhalt:
Vom Ing. Büro Steinbacher wurde mit Vorlage der Planung 
des Buchenweges auch eine Terminkette zur Umsetzung 
des Projektes vorgelegt.
Demnach sollte die Ausschreibung umgehend versandt 
werden und eine Vergabe der Bauarbeiten in der Stadtrats-
sitzung am 17.7.23 erfolgen.
Der Baubeginn sollte nach den Handwerkerferien, Anfang 
September erfolgen.
Bei einem Baubeginn im September sieht die Verwaltung 
eine Fertigstellung in diesem Jahr als stark gefährdet. Der 
Kanalbau wird aufgrund der großen Tiefe aufwendig und 
zeitraubend sein.
Das zu reservierende Zeitfenster für die beteiligten Sparten, 
Erneuerung Stromleitungen, Herstellung Speed-Pipe und 
die Herstellung weiterer Wärmeleitungshausanschlüsse wird 
mehrere Wochen in Anspruch nehmen. Straßenbauarbeiten 
im Dezember sind stark wetterabhängig. Bei Nichtfertig-
stellung müsste der Untergrund als Winterprovisorium her-
gestellt werden.
Den vielen Anliegern kann eine Winterbaustelle nicht 
zugemutet werden. Aufgrund des engen Zeitfensters ist mit 
erhöhten Baupreisen und mit einer geringeren Anzahl von 
eingehenden Angeboten zu rechnen.
Aus diesem genannten Gründen wird von der Verwaltung 
vorgeschlagen die Ausschreibung auf das Frühjahr 2024 zu 
verschieben und die Arbeiten ab April 2024 zu beginnen.
Diskussion:
Bürgermeister Dr. Fendt stellte den vorliegenden Sachver-
halt vor.
Stadtrat Jüstel teilte mit, dass die Erneuerung des Buchen-
weges schon öfter verschoben wurde. Dies soll nun in 
Angriff genommen werden. Da der Buchenweg in zwei 
Abschnitten erneuert werden soll, bittet er um Über-
prüfung, ob die Straßen im Gesamten erneuert werden 
könnte.

Diskussion:
Bürgermeister Dr. Fendt stellte den vorliegenden Sachver-
halt vor. Es schloss sich keine Diskussion an.
Beschluss:
„Bei der Landtags- und Bezirkswahl 2023 erhalten die 
Wahlhelfer ein Erfrischungsgeld in Höhe von 70 €. An die 
Reservekräfte wird eine Entschädigung in Höhe von 15 € 
ausbezahlt.
Für die Teilnahme an der Wahlhelferschulung erhält jeder 
Wahlhelfer eine Entschädigung in Höhe von 20 €.
Abstimmungsergebnis: 17:0
Dem Beschluss wurde einstimmig zugestimmt.
***********************

4. Zwischenstand zum Antrag der CSU zur Ver-
sorgung der Stadt Weißenhorn mit lebens-
rettenden externen Defibrillatoren
SR 62/2023

Sachverhalt:
Die Fraktion der CSU, FDP und Stadtrat Ritter stellten den 
Antrag, dass die Stadt Weißenhorn ein Gesundheitskonzept 
mit Kostenschätzung erarbeitet, bei dem jeder Stadtteil und 
stark frequentierte Plätze im Stadtgebiet mit einem auto-
matisierten externen Defibrillator ausgestattet werden soll.
Nach Rücksprache mit dem Stadtkämmerer Herr Konrad 
wurde nach möglichen Fördermitteln gesucht. Auf Land-
kreisebene standen gesamt 6.100.- Euro zur Verfügung. 
Diese sind bereits verplant und anderweitig vergriffen, somit 
können diese nicht mehr beantragt werden.
Die Stadtverwaltung hat mit dem BRK Kontakt auf-
genommen um zu prüfen, welche Defibrillatoren geeignet 
bzw. kompatibel mit den Geräten auf den Fahrzeugen der 
Rettungskräfte sind, um hier eine reibungslose Weiter-
behandlung beim Eintreffen der Einsatzkräfte zu gewähr-
leisten. Hierzu wird am 12.06.2023 ein Termin mit dem 
Bereitschaftsleiter Herr Heinrich stattfinden. Das BRK plant 
voraussichtlich noch im Jahr 2023 die Einsatzfahrzeuge mit 
neuen Defibrillatoren auszustatten. Die Stadtverwaltung 
schlägt daher vor, bis zur Entscheidung des BRK mit der 
Auswahl und Anschaffung seitens der Stadt Weißenhorn 
abzuwarten.
Mit dem Feuerwehrkommandanten der Freiwilligen Feuer-
wehr Weißenhorn, Herrn Thuro, wurden mögliche Stand-
orte besprochen, hierfür sind die Gerätehäuser der Feuer-
wehren in den Ortsteilen größtenteils prädestiniert, da 
diese in städtischen Besitz sind und für die Defibrillatoren, 
die im Freibereich angebracht werden, ein Stromanschluss 
benötigt wird. Dieser ist für einen ganzjährlichen Einsatz 
notwendig.
Für das Gerätehaus in Bubenhausen besteht die Möglich-
keit, über das Landratsamt Neu-Ulm einen Defibrillator 
gefördert zu bekommen, dies wurde beantragt, die Ent-
scheidung steht noch aus.
Diskussion:
Bürgermeister Dr. Fendt stellte den vorliegenden Sachver-
halt vor.
Stadtrat Niebling sagte, dass es wichtig sei, dass alle frei 
zugänglichen Defibrillatoren identisch sind. Er hält die 
Abstimmung mit dem BRK für sehr sinnvoll. Es soll auch 
daran gedacht werden, dass die Defibrillatoren regelmäßig 
gewartet werden müssen.
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Eine Erneuerung der Wasserleitung ist aufgrund des 
geringen Alters (1985) aus unserer Sicht nicht erforderlich.
Es wird mit einer Bauzeit von ca. 6 bis 8 Wochen gerechnet. 
Die angrenzenden Firmen wurden über das Bauvorhaben 
informiert.
Diskussion:
Bürgermeister Dr. Fendt stellte den vorliegenden Sachver-
halt vor.
Stadtrat Jüstel fragte nach, ob die beiden Bushaltestellen 
in der Daimlerstraße in dieser Ausschreibung inbegriffen 
sind und diese gleich im Zuge der Barrierefreiheit erneuert 
werden.
Bürgermeister Dr. Fendt teilte mit, dass dies nachgefragt 
wird.
Beschluss:
Der Auftrag zur Erneuerung der Daimlerstraße im Bereich 
zwischen Steinheil- und Rudolf Diesel Straße ergeht an 
den Mindestbieter zum Bruttoangebotspreis i.H. von 
228.902,33 €.
Abstimmungsergebnis: 17:0
Dem Beschluss wurde einstimmig zugestimmt.
***********************

7. Kläranlage Weißenhorn, Neuanschaffung 
BHKW, Vergabe
SR 71/2023

Sachverhalt:
An der Kläranlage Weißenhorn fallen durch die Ausfaulung 
des Klärschlammes zwischen 300 bis 400 m³ Klärgas täglich 
an. Dieses Klärgas hat einen Brennwert von ca. 6 KWh/m³.
An der Kläranlage werden seit ca. 1996 zwei Gasmotoren 
(BHKW = Blockheizkraftwerk) mit je 50 KW elektrischer 
Leistung betrieben. Das zweite Gerät steht zur Redundanz 
und im Wechselbetrieb zur Verfügung, um ein Abfackeln 
des Gases zu vermeiden, was bei Betrieb und Ausfall nur 
eines Gerätes, erforderlich würde.
Der Unterhaltungsaufwand dieser Gasmotoren wird auf-
grund des fortgeschrittenen Alters immer größer, weshalb 
die Erneuerung zunächst eines Gerätes in den Haushalt auf-
genommen wurde.
Der 50 KW –Motor (elektrische Leistung) verbraucht bei 
Vollbetrieb ca. 24 m³ Faulgas pro Stunde und erzeugt 
gleichzeitig ca. 77 KW Wärme. Diese Wärme wird für die 
Heizung des Gebäudes und des Faulturmes genutzt. Der 
Faulturm wird auf eine konstante Temperatur von ca. 34° 
C aufgeheizt, um den am Faulprozess beteiligten Bakterien, 
optimale Bedingungen zu schaffen.
Bei dem zur Verfügung stehendem Gas kann der Motor bis 
zu 15 Stunden pro Tag bzw. bis zu 5.500 Stunden pro Jahr 
betrieben werden.
So können jährlich bis zu 250.000 KW an Strombezug, 
welcher ansonsten gekauft werden müsste, eingespart 
werden.
Auf Grundlage von vorliegenden Anfragen wurde eine Aus-
schreibung erstellt und an sechs Firmen versandt. Das vom 
Bauamt erstellte Leistungsverzeichnis wurde dem für den 
Wärmeleitungsbau zuständigem Ing. Büro, zur Prüfung und 
Ergänzung zugesandt.
Die Ausschreibungsunterlagen wurden an 6 Firmen ver-
sandt. Bis zur Angebotseröffnung am 24.5.23 wurde von 
zwei Firmen ein Angebot abgegeben.

Stadtrat Niebling sagte, dass die Fraktion der CSU und 
Stadtrat Ritter von der FDP mit dem Beschlussvorschlag 
von der Stadtverwaltung soweit einverstanden sind. Man 
sollte die Ausschreibung im Herbst/Winter 2023 durch-
führen, damit im Frühjahr 2024 mit den Arbeiten begonnen 
werden kann.
Bürgermeister Dr. Fendt wird die Bitte der Überprüfung den 
Buchenweg in einem Zug zu erneuern, an den zuständigen 
Sachbearbeiter weitergeben. Gegebenen Falles könnten 
hier die Kosten für die Gesamterneuerung in die Mittel-
anmeldungen des Haushaltsjahres 2024 aufgenommen 
werden.
Beschluss:
Die Ausschreibung soll Ende des Jahres 2023 durchgeführt 
werden, da dieser Zeitraum günstige Ergebnisse erwarten 
lässt.
Abstimmungsergebnis: 17:0
Dem Beschluss wurde einstimmig zugestimmt.
***********************

6. Vergabe Erneuerung Daimlerstraße
SR 65/2023

Sachverhalt:
Die Erneuerung des mittleren Abschnitts der Daimlerstraße 
zwischen Steinheilstraße und Rudolf Diesel Straße wurde in 
das diesjährige Bauprogramm aufgenommen.
Grundlage der vom Stadtbauamt erstellten Planung ist, dass 
lediglich der Asphalt in der Fahrbahn erneuert wird.
Die vom Bauamt erstellten Ausschreibungsunterlagen 
wurden an insgesamt 11 Straßenbaufirmen versandt. Bis 
zum Eröffnungstermin am 1.6.23 wurde von 5 Firmen ein 
Angebot abgegeben.
Das mindestnehmende geprüfte Angebot beläuft sich auf 
228.902,33 € brutto, der Zweitbieter liegt bei 238.639,47 € 
der Höchstbieter liegt bei 354.545,54 €.
In das LV wurden Leistungen für die Erneuerung des Unter-
grundes für ca. 10 % der beteiligten Fläche aufgenommen. 
Der Umfang der Untergrundverbesserung wird nach 
Abfräsen der Asphaltschichten nach Durchführung von 
Lastplatten festgelegt.
Im Gehweg wurde bereits vor einigen Jahren ein Glas-
faserkabel durch die Fa. Miecom mit entsprechenden 
Anschlüssen hergestellt. Bei dieser Gelegenheit wurde der 
Belag des Gehweges auf die gesamte Breite erneuert, wes-
halb dieser nun unverändert bleibt.
Die Randsteine weisen an einigen Stellen Schäden auf, diese 
schadhaften Steine sollen im Zuge der Bauarbeiten erneuert 
werden. Die Straßenleuchten sollen im Zuge der geplanten 
Umrüstung auf LED umgerüstet werden.
Das Hauptproblem wird in der „ständigen Erreichbar-
keit“ der angrenzenden Firmen gesehen. Das heißt die 
Bauarbeiten müssen in mehreren Abschnitten ausgeführt 
werden um die Grundstückzufahrten der Firmen jeweils von 
der einen oder anderen Seite befahren zu können.
Im diesjährigen Haushalt sind 450.000,-€ für diese Maß-
nahme enthalten. Diese Kosten wurden auf Grundlage 
eines Vollausbaus geschätzt.
Der vorhandene Kanal wurde auf Schäden untersucht. Die 
Beseitigung der Kanalschäden ist in der im letzten Jahr 
beauftragten Kanalsanierung enthalten. 
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Schrannenmarkt am 13.07.2023

Schrannenmarkt am 13. Juli und zukünftig monatlich 
an folgenden Terminen:
10. August, 14. September, 12.Oktober, 09. November,  
14. Dezember
Zusätzlich zum Wochenmarkt am Donnerstag öffnet die 
Schranne einmal im Monat ihre Türen von 14 - 19 Uhr für 
einen Markt mit bunt gemischtem Angebot.
Die Auswahl reicht von Bio-Honig über Spirituosen bis hin 
zu mit Liebe hergestellten Waren für Haus, Garten, Mensch 
und Tier.
Wir freuen uns auf Ihren Besuch.
Kommen Sie vorbei und lassen Sie sich überraschen!

Freitagskonzert

Kommende Freitagskonzerte:
14.07.2023 – Joy of Voice
21.07.2023 – Swing4u
28.07.2023 – echobay

Ein Angebot wurde auf der Grundlage der Ausschreibung 
mit einer Bruttoangebotssume i.H. von 239.167,41 € brutto 
vorgelegt.
Den Firmen wurde die Abgabe von Nebenangeboten 
erlaubt, dies setzt jedoch voraus, dass ebenfalls ein Haupt-
angebot abgegeben wird. Der Zweitbieter hat nur ein 
Nebenangebot für ein BHKW mit 44 KW elektischer 
Leistung abgegeben. Ein Großteil der zu erbringenden 
Leistungen, wie z.B. Ausbau des alten Aggregats, Erstellen 
sämtlicher Anschlüsse an Faulgas, Rauchgas-, Strom- und 
Steuerleitungen müssten jedoch bauseits von der Stadt 
erbracht werden. Es wird keine Komplettierung und keine 
Gasaufbereitung, welche zu einem ordnungsggemäßen 
Betrieb erforderlich ist, angeboten. Dieses Nebenangebot 
beläuft sich auf 129.399,41 €, kann aber nach Ansicht der 
Unterzeichner nicht gewertet werden.
Der Kostenanteil für die Gasaufbereitung des Erstbieters 
beläuft sich auf ca. 45T€. Durch die Gasaufbereitung 
werden unerwünschte Stoffe wie Schwefel oder Wasser-
dampf aus dem Klärgas beseitigt und der Betrieb der 
Anlage optimiert. Hierdurch kann die Lebensdauer der 
Anlage verlängert werden.
Für die Einspeisung des Stromes in das öffentliche Netz wird 
ein Zuschlag i.H. von 8 Cent/KWh vergütet. Ein Eigenver-
brauch ergibt die größere Ersparnis.
Eine Amortisierung der anzuschaffenden Anlage ist ange-
sichts des derzeit hohen Strompreises bereits in wenigen 
Jahren absehbar.
Im diesjährigen Haushalt sind insgesamt 250.000,-€ für die 
Erneuerung maschineller Anlagen an der Kläranlage ein-
geplant.
Mittelfristig soll ein zweites BHKW für die Kläranlage 
angeschafft werden um das Abfackeln des Gases, bei Aus-
fall nur eines Aggregates zu vermeiden.
Diskussion:
Bürgermeister Dr. Fendt stellte den vorliegenden Sachver-
halt vor. Es schloss sich keine Diskussion an.
Beschluss:
Der Auftrag zur Erneuerung eines BHKW an der Klär-
anlage ergeht an den Erstbieter mit einer Auftragssumme 
239.167,41 € brutto.
Abstimmungsergebnis: 17:0
Dem Beschluss wurde einstimmig zugestimmt.

Kultur
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www.weissenhorn.de

MITTWOCH 12.07.23 
Musikverein Bubenhausen

Beginn um 19:45 Uhr

WEIßENHORNER
 RATHAUSKONZERTE
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13. Juli 2023 – Stadthalle Weißenhorn – VVK 18,00 €
Beginn: 20 Uhr Einlass: 19 Uhr

Karten können im Rathaus oder über Reservix erworben werden
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18.07.2023: PEKiP-Schnuppern Eltern mit Säuglinge  
im Alter von 6 - 12 Monaten
Das erste Lebensjahr ist eine ganz besondere Zeit. Das Baby 
lernt jeden Tag dazu! Beim PEKiP-Schnupperkurs erhalten 
Eltern viele Anregungen, wie sie die natürliche Entwicklung 
ihres Babys begleiten und unterstützen können. Die Eltern-
Kind-Bindung wird gestärkt!
Referentin: Andrea Bürzle, u.a. PEKiP-Gruppenleiterin
Ort: Rathaus Pfaffenhofen,
Eine Anmeldung ist bis zum 14.07.2023 beim Familien-
stützpunkt erforderlich.

Dienstag: Babycafe
Wir treffen uns jeden Dienstag um 10:00 Uhr im Rathaus 
in Pfaffenhofen an der Roth. Nach unserer Begrüßungs-
runde, mit Liedern und Spielen, tauschen wir uns über 
Fragen der Entwicklung im ersten Lebensjahr aus. Unsere 
Familienhebamme und Hebamme, Victoria Roeder, steht 
Ihnen kompetent für Ihre Fragen zur Verfügung. Gegen 
11:00 Uhr endet das Babycafe mit einem Abschiedslied. 
Eine Anmeldung ist nicht erforderlich. Das Babycafe wird 
gefördert von KoKi - den Frühen Hilfen im Landkreis Neu-
Ulm.

HERZLICHE GRÜSSE 

GABRIELE SCHEPPACH, FAMILIENSTÜTZPUNKTLEITUNG

Freiwillige Feuerwehr Weißenhorn

Am 17.06.2023 nahmen über 20 Kinder im Alter von 8 bis 
11 Jahren zum ersten Mal an der Kinderflamme teil.
Dies war auch in der über 150-jährigen Vergangenheit der 
Feuerwehr Weißenhorn eine Premiere. Die Kinder mussten 
unter anderem ihre Kenntnisse beim Erkennen der persön-
lichen Schutzausrüstung, wie auch beim fachgerechten 
Verbinden von Wunden unter Beweis stellen. Außerdem 
wurden noch feuerwehrtechnische Fragen gestellt. Natür-
lich gehört auch eine Aufgabe mit Wasser zur Prüfung. Hier 
mussten die Kinder mit einem Schöpflöffel, Wasser über 
einen Hindernisparcour bringen. Als Belohnung gab es die 
erste Urkunde und einen Ansteckpin. Natürlich durfte ein 
Eis zum Schluss nicht fehlen. Alle Kinder haben mit Null 
Fehler ihr erstes Abzeichen bestanden.

� FOTO: FREIWILLIGE FEUERWEHR WEISSENHORN E.V.

Ulrichsmarkt am 12.07.2023
Am Mittwoch, den 12. Juli 2023 findet der Ostermarkt 
statt.
Der Markt beginnt um 8.00 Uhr und endet um 18.00 
Uhr. Händler aus nah und fern werden wie immer ent-
lang der Hauptstraße, dem Kirch- u. Hauptplatz sowie der 
Memminger Straße eine vielfältige Palette an Nützlichem 
und Schönem sowie an Kulinarischem bereithalten.
Aus gegebenem Anlass weisen wir darauf hin, dass in 
diesen Bereichen bereits ab 6.00 Uhr morgens ein absolutes 
Halteverbot besteht. Eine dementsprechende Beschilderung 
wird rechtzeitig aufgestellt. Wir bitten alle Fahrzeughalter 
dies zu beachten. Bitte denken Sie beim Parken auch an die 
Rettungswege!
Ebenso ist an diesem Tag von 05.00 – 19.00 Uhr die Innen-
stadt teilweise für den Verkehr gesperrt. Folgende Straßen 
sind von der Sperrung betroffen:

- Illerberger Straße ab Obere Mühlstraße bis zum Kreisver-
kehr Hauptplatz

- Memminger Straße vom Hauptplatz bis zur Einmündung 
Hagenthalerstraße

- Hauptstraße vom Oberen Tor bis zur Abzweigung 
Konrad-Huber-Straße

Wir bitten alle Verkehrsteilnehmer, die ausgeschilderten 
Umleitungen über die Herzog-Georg-Straße, Bahnhof-
straße, Östliche Promenade und die Konrad-Huber-Straße 
zu nutzen.
Die weiteren Märkte:
11.10.2023 – Gallusmarkt
17.01.2024 - Sebastianimarkt
10.04.2024 – Ostermarkt
10.07.2024 – Ulrichsmarkt
Hinweis:
Andienung der Geschäfte am Markttag ist nur ein-
geschränkt möglich!

Familienstützpunkt Weißenhorn

Liebe Familien,

zu den nachfolgenden Veranstaltungen 
lade ich Sie herzlich ein! Eine Anmeldung 
ist, wenn nicht anders angegeben, 
beim Familienstützpunkt ASB not-
wendig unter: familienstuetzpunkt-

weissenhorn@asb-nu.de bzw. 07309-8791752. Die Ver-
anstaltungen sind kostenfrei. Wir freuen uns über einen 
freiwilligen Unkostenbeitrag am Tag der Veranstaltung.
13.07.2023: Elternrunde - für Eltern mit Kindern mit 
Hochbegabung
Die Elternrunde dient dem Austausch, der Vernetzung 
und der gegenseitigen Unterstützung rund um das Thema 
„Hochbegabung“. Die Elternrunde wird geleitet von Silvera 
Schmider, u.a. Begabungspädagogin.
Ort: Gemeindeverwaltung Roggenburg, 
Dauer: 19:30 - 21:00 Uhr
Eine Anmeldung ist beim Familienstützpunkt bis zum 
09.07.2023 erforderlich.

Da n k s a g u n g e n z u r ge b u r t: 
w w w.w i t t i c h.D e
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Ambulante Hospizgruppe Illertissen

Vortrag über Vorsorge und 
Patientenverfügung
Die ambulante Hospizgruppe Illertissen lädt ein zur 
Informationsveranstaltung Vorsorgevollmacht und 
Patientenverfügung
Was geschieht, wenn ich mich wegen eines Unfalls oder 
einer Krankheit nicht mehr äußern kann? Wer trifft für mich 
Entscheidungen, wenn ich selbst nicht mehr in der Lage 
dazu bin?
Patientenverfügung und Vorsorgevollmacht stellen in 
dieser Hinsicht wichtige Hilfsmittel dar, den eigenen Willen 
rechtlich bindend festzulegen und dessen Beachtung 
sicherzustellen. Die Referentin Sabine Gessel arbeitet als 
Koordinatorin bei der ambulanten Hospizgruppe Illertissen, 
der Vortrag findet am Mittwoch, 19.07.23 um 14.00 im 
Gruppenraum des Hospiz Illertissen statt (Bruckhofstraße 
6, Illertissen). Der Eintritt ist frei, wir freuen uns über eine 
Spende. Anmeldung über koordinatorin@hospiz-illertissen.
de (Teilnehmerzahl ist begrenzt)

Archäologisches Museum

Einladung zur Jahreshauptversammlung
Liebe Mitglieder und Interessierte unseres Förderkreises,
auch in diesem Jahr lädt Sie der Vorstand wieder herzlich zu 
unserer Jahreshauptversammlung ein.
Wir treffen uns am Mittwoch, den 19. Juli 2023 um 19:00 
Uhr in der Pizzeria Santa Lucia, Memminger Str. 61, 89264 
Weißenhorn.
Tagesordnung:
1.	 Begrüßung durch den ersten Vorsitzenden
2.	 Bericht des Vorstands
3.	 Bericht der Kassiererin und des Kassenprüfers
4.	 Entlastung des Vorstands und des Ausschusses
5.	 Anträge und Verschiedenes
Anträge sind bis zum 18. Juli 2023 beim ersten Vor-
sitzenden, Herrn Andreas Skutecki, Schulstr. 16, 89264 
Weißenhorn, einzureichen.
Wir freuen uns auf Ihr Kommen.

DER VORSTAND

Stadtbücherei
Neue Kinderbücher
•	 „Das Tagebuch der Anne Frank“ Graphic Novel; ab 10 

Jahre
•	 „Woodwalkers - das Grollen der Löwin“ 3. Band der 2. 

Staffel; ab 10 Jahre
•	 „Die Schule der magischen Tiere - Franka und Cooper“ 

Ferien-Band 8, ab 10 Jahre
•	 „Hedda Ambris & die Meister der Wirklichkeit“ Fantasy; 

ab 10 Jahre

Mitteilungen anderer 
Behörden und Einrichtungen

Bildungszentrum Roggenburg

„Achtsamkeitshäppchen –  
Grundlagen der Achtsamkeit“  
am Montag, 10. Juli 2023  
von 18.30 bis 21 Uhr
In der weit verbreiteten Geschäftigkeit des Alltags lassen 
wir uns oft – von meist unbewussten inneren und äußeren 
Antreibern – regelrecht durch den Tag „jagen“. Nur selten 
bekommen wir mit, was in uns geschieht, was wir gerade 
brauchen und wie wir aus dem „Getriebensein“ aussteigen 
können. Achtsamkeit kann uns dabei unterstützen, auch 
im hektischen Alltag immer wieder innezuhalten, zu ent-
schleunigen und aufzutanken. Das Bildungszentrum für 
Familie, Umwelt und Kultur am Kloster Roggenburg bietet 
gemeinsam mit der Kursleitung, Carola Salzmann, ver-
schiedene Achtsamkeitshäppchen, als gesundes Gegen-
gewicht zur Geschäftigkeit des Alltags, an. Die Termine 
können einzeln gebucht werden. Deutlich nachhaltiger ist 
die Wirkung sicherlich, durch die Teilnahme an allen vier 
Terminen. Den Start macht das Thema „Grundlagen der 
Achtsamkeit“ am 10. Juli 2023 von 18.30 bis 21 Uhr.

Weitere Termine:
11. September 2023: Achtsamkeit in Bewegung/ Acht-
samer Spaziergang
13. November 2023: Achtsamkeit im Alltag (inkl. achtsames 
Essen und Trinken)
11. Dezember 2023: Achtsamkeit im beruflichen Kontext
Kursdaten: Montag, 10. Juli 2023 von 18.30 bis 21 Uhr
Kursgebühr pro Person: 25 Euro
Leitung: Carola Salzmann
Anmeldung erforderlich unter Tel. (0 73 00) 96 11 -0 oder
kursanmeldung@kloster-roggenburg.de
Weitere Informationen unter 	  
www.veranstaltungen.kloster-roggenburg.de
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� FOTO: WALDKINDERGARTEN ST. FRANZISKUS

Soziale Dienste

FamilienTeam
Das Miteinander stärken
Ein Training für alle Eltern mit Kindern im Kinder-
garten- und Grundschulalter.
Trotzanfälle beim Einkaufen,
Fernsehen und Games ohne Ende,
Unordnung im Kinderzimmer,
„Muss ich dir immer alles hundert Mal sagen…“
Das Leben mit Kindern kann gelegentlich nervenaufreibend 
sein.
Manchmal reicht eine Kleinigkeit und in einer Alltags-
situation
gehen die Gefühle mit uns durch.
Damit Eltern und Kinder auch im Familienalltag respektvoll
miteinander umgehen, bietet das ELTERNTRAINING
„FamilienTeam®“ praktische Unterstützung.
Sie finden Antworten auf die Fragen:
•	 Wie unterstütze ich mein Kind in schwierigen Situationen?
•	 Wie setze ich liebevoll, aber konsequent Grenzen?
•	 Wie löse ich Probleme und Konflikte ohne Sieger und 

Verlierer?
•	 Wie können wir uns als Elternpaar gegenseitig bei der 

Erziehung unterstützen?
•	 Wie schaffe und bewahre ich eine innige Beziehung zu 

meinem Kind?
Kursziel ist es, Mütter und Väter stark zu machen für die 
Herausforderungen der Familie.
Fortlaufender Kurs - Einstieg jederzeit möglich.
Termin: 
Jeden Mittwoch Vormittag von 9.00 Uhr bis 12.00 Uhr und
Jeden Samstag Nachmittag von 14.00 Uhr bis 17.00 Uhr
Ort: Praxis für Bindungsenergetik,
Kirchplatz 7, Weißenhorn
Teilnahmegebühr: 25€ pro Person
Referenten: Karola Held und Kerstin Jehle
Anmeldung: E-Mail: Familienteam-Kurs@web.de,
oder Kerstin.Gehne@gmail.com
Tel. 0173/9848420

•	 „Lina Knut - ein neues Level“ Comic-Roman für Mädchen; 
ab 9 Jahre

•	 „Koboldkroniken- Sie sind unter uns“ Comic-Roman; ab 
9 Jahre

•	 „Spider-Man - Lexikon der Helden und Schurken“ ab 8 
Jahre

•	 „Der menschliche Körper“ auf Entdeckungstour durch 
unseren Körper; ab 8 Jahre

•	 „Gemeinsam sind wir stark!“ wie friedliche Proteste die 
Welt verändern; ab 9 Jahre

•	 „So wie du bist, bist du ganz genau richtig“ Bilderbuch
•	 „Elmar und das Geschenk“ Bilderbuch
•	 „Jim ist mies drauf - fertig, los ... Banane!“ für die 1. 

Klasse
Neue Sachbücher
•	 „Einspruch!“ Verschwörungsmythen und Fake News 

kontern
•	 „Englands Brexit und Abschied von der Welt“ die 

Ursachen
•	 „Die Europäische Währungsunion“ Geschichte, Krise 

und Reform
•	 „Israel“ Geschichte, Politik, Gesellschaft, Wirtschaft
•	 „Nicht Wolf nicht Hund“ auf vergessenen Pfaden mit 

einem alten Indianer
Märchenstunde als Freibad-Action 7. Juli, 16.00 Uhr

Die Märchenerzählerin Ute Boden-
müller kommt ins Freibad und gibt 
dort für alle interessierten Kinder (und 
Großen!) Märchen zum Besten. Die 
„Bühne“ ist auf der Wiese beim 
Planschbecken. Der Eintritt ist frei für 

alle Badegäste.
Sollte kein Badewetter sein, findet die Märchenstunde 
in der Bücherei statt!
Weitere Infos unter https://www.weissenhorn.de/leben-in-
weissenhorn/bildung/stadtbuecherei

Waldkindergarten St. Franziskus

Sonnwendfeier
Bei leicht sommerlichen Wölkchen und angenehmen 
Temperaturen trafen sich die Waldkindergartenfamilien im 
Wald, um gemeinsam den Sommer zu begrüßen.
„ Heute ist der längste Tag, drum bleibt es lange hell, Keiner 
muss heut` früh ins Bett, wir tanzen auf der Stell`“
So begrüßten alle Waldwichtel die Eltern und luden sie 
zu einem Mittsommerfest ein, an dem die Eltern wie in 
Bullerbü mit den Kinder einmal so richtig spielen sollten.
Und so waren bald Eltern und Kinder auf Stelzen zu sehen. 
Sie übten sich im Kirschkernweitspucken, bastelten Feuer-
bälle zum Weitwerfen, flochten Blumenkränze als Kopf-
schmuck und stärkten sich am reichhaltigen Büfett im 
schwedischen Stil.
Nach einigen, instrumental begleiteten Tänzen um unser 
imaginäres Lagerfeuer wurden noch Lieder gesungen und 
Schwätzchen gehalten, bevor der Tag zu Ende ging.
Danke an alle, die mitgeholfen haben, dass aus unserer 
Sonnwendfeier ein richtig schönes Fest geworden ist.
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Evang.-Luth. Kirchengemeinde 
Weißenhorn
Augustana-Zentrum, Schubertstr. 20, Weißenhorn
Kreuz-Christi-Kirche, Kaiser-Karl-Str. 16, Weißenhorn
Kirche „Zum guten Hirten“, Sonnhalde 2, Pfaffenhofen

Sonntag, 9.07. - 5. Sonntag nach Trinitatis
08.30 Uhr Gottesdienst

Pfarrkirche Mariä Geburt
09.45 Uhr Gottesdienst

Kreuz-Christi-Kirche
Dienstag, 11.07.
20.00 Uhr Kirchenchorprobe

Augustana-Zentrum
Mittwoch, 12.07.
19.00 Uhr Gospelchorprobe für alle

Augustana-Zentrum
19.00 Uhr Posaunenchorprobe

Augustana-Zentrum
20.00 Uhr Flötengruppe

Augustana-Zentrum
Sonntag, 16.07. - 6. Sonntag nach Trinitatis
09.45 Uhr Gottesdienst

Kreuz-Christi-Kirche
11.00 Uhr Gottesdienst, anschl. Stehkaffee

Zum guten Hirten
11.00 Uhr Kindergottesdienst

Zum guten Hirten

Diakonie Neu-Ulm

Drob Inn - Drogenberatung
Uns ist es ein Anliegen auf unsere Angebote rund um das 
Thema Sucht für Betroffene und Angehörige aufmerk-
sam zu machen. Nach den Beschränkungen aufgrund 
der Corona-Pandemie finden neben den persönlichen 
Beratungen auch die verschiedenen Gruppenangebote der 
Suchtberatung, sowie das Streetwork der Drogenberatungs-
stellen im Landkreis wieder statt. Des Weiteren bieten wir 
auch telefonische Beratung, sowie besonders geschützte 
Online-Beratung (auch anonym) an. Alle Informationen 
und unsere Flyer finden Sie auf unserer Homepage www.
diakonie-neu-ulm.de.

Suchtberatung
ab 18 Jahren
Alkohol, Glücksspiel,
Medikamente, Medien
Eckstr. 25
89231 Neu-Ulm
0731/ 7047850
suchtberatung@
diakonie-neu-ulm.de
*ONLINE-BERATUNG*
Infos und Anmeldung
 unter:
www.diakonie-neu-ulm.de

Drogenberatung - 
Drob Inn
ab 14 Jahren
Illegale Drogen
Lena Probst
Hauptplatz 7
89264 Weißenhorn
0160/ 95419864
drob-inn@
diakonie-neu-ulm.de
www.diakonie-neu-ulm.de

Sozialberatung
Die Kirchliche Allgemeine Sozialarbeit 
ist an folgenden Terminen jeweils vor 

Ort im Haus der Vereine, „Gasthof Lamm“ Hauptplatz 7 in 
Weissenhorn:
Mo. 10.07.2023
Mo. 24.07.2023
Mo. 07.08.2023
jeweils von 9 - 13 Uhr
Terminvereinbarung: Heike Wiedenmayer Tel. 0731 
7047821 Mobil: 017645552089 oder 
h.wiedenmayer@diakonie-neu-ulm.de
Diakonisches Werk Neu- Ulm, Eckstr. 25, 89231 Neu- Ulm

Bayerisches Rotes Kreuz

Tafelladen Weißenhorn
Mittwoch oder Freitag von 15.00 bis 17.00 Uhr.
Tragen eines Mundnasenschutzes ist Pflicht.

Selbsthilfegruppe Sucht

Kontaktdaten:
Weißenhorn I
Herrn Reinhard Egner
Tel.: 07302 / 9224652
Weißenhorn II
Herrn Dietmar Schultheiß
Tel.: 07343 922805
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Mittwoch, 19.07. - 15. Woche im Jahreskreis
19:00 HM
Sonntag, 23.07. - 16. SONNTAG IM JAHRESKREIS
08:45 HM f. verst. Angeh. der Fam. Dirr u. Huber
Sonntag, 30.07. - 17. SONNTAG IM JAHRESKREIS
10:00 HM f.d. Pfarrgemeinden (im Zelt)

St. Mauritius, Wallenhausen

Samstag, 08.07. - Hl. Kilian, Bischof v. Würzburg und 
Gefährten
18:00 Vorabendmesse - Brunnenserenade (auf dem 

Dorfplatz) f. alle verst. Mitglieder d. Schützenver-
eins u. d. Schützenkapelle Wallenhausen; f. Erwin 
Hupfauer, jun. (gest. v.d. Messer-Disco)

Mittwoch, 19.07. - 15. Woche im Jahreskreis
09:00 Hausfrauen- und -männermesse f. Barbara u. Ignaz 

Probst u. Alois Großhardt
Samstag, 22.07. - HL. MARIA MAGDALENA
19:00 Vorabendmesse f. Erich Bertele; f. Karl Wieser

Pfarreiengemeinschaft Weißenhorn

Sa., 08.07. - Hl. Kilian, Bischof v. Würzburg und 
Gefährten
Mariä H. 14:00 Trauung Dreher-Gistel
Grafertsh. 18:30 Vorabendmesse (Edgar und Luise Schuh-

macher/Josefa und Anton Schuhmacher 
mit Söhnen; Wilhelm Würl und Angeh.)

Hegelh. 18:00 Ewige Anbetung
So., 09.07. - 14. SONNTAG IM JAHRESKREIS
Mariä H. 10:00 Pfarrgottesdienst (Fam. Gutter/Mößmer; 

Anna Mersch und Eltern Anna und 
Johann [Stiftm.]; Alfons und Karolina 
Biberacher; Irina Jurasic/Peter Müller)

Mariä H. 18:30 Heilige Messe (Hans Beggel)
Attenh. 8:30 Heilige Messe (Johann Purr und Angeh.; 

Wilfried und Albert Härtsfelder/Anna 
Ritter; Maximilian Geßler und Angeh.), 
anschl. Rosenkranz für gute Witterung

Attenh. 8:30 Kinderkirche im Pfarrsaal
Bubenh. 10:00 Heilige Messe
Emersh. 10:00 Heilige Messe
Hegelh. 09:00 Heilige Messe am Dorfplatz
Oberh. 08:30 Heilige Messe (Anneliese und Willy 

Kanand)
Oberh. 11:15 Tauffeier von Helena Kreszenzia Heller
Mo., 10.07. - Hl. Knud, Hl. Erich und Hl. Olaf
Kolleg 07:15 Heilige Messe
Di., 11.07. - HL. BENEDIKT VON NURSIA, Vater des 
abendländischen Mönchtums, Patron Europas
Mariä H. 18:00 Rosenkranz
Mariä H. 18:30 Heilige Messe (Fam. Schwander/

Hillebrecht [Stiftm.])
Bubenh. 17:00 Ewige Anbetung mit Aussetzung
Bubenh. 18:30 Heilige Messe mit Einsetzung
Mi., 12.07. - 14. Woche im Jahreskreis
St. Leonh. 17:30 Rosenkranz
St. Leonh. 18:00 Heilige Messe
Do., 13.07. - Hl. Heinrich II. und Hl. Kunigunde, Kaiser-
paar
Mariä H. 9:00 Heilige Messe
Mariä H. 17:00 Andacht mit dem Kindergarten 

St. Christophorus
AWO 16:00 Gottesdienst

Pfarrbüro
Schubertstr. 18-20, 89264 Weißenhorn

Öffnungszeiten
Montag������������������������������������������������������������  geschlossen
Dienstag bis Freitag�������������������������������������� 8.00-12.00 Uhr
Donnerstag������������������������������������������������ 16.00-18.00 Uhr

Kontakt
Evangelisches Pfarrbüro�����������������������������������  07309/3568
Pfarrer Andreas Erstling ������������������������������������ 07309/3568
Pfarrer Thomas Pfundner�����������������������������  07307/929183
Heike Wiedenmayer, Sozialberatung����������  0176/45552089
Evang. Montessori-Kinderhaus ��������������������� 07309/426808
E-Mail: pfarramt.weissenhorn@elkb.de
Homepage: www.weissenhorn-evangelisch.de

Katholische Kirchengemeinden

Mariä Himmelfahrt, Biberachzell
Sonntag, 09.07. - 14. SONNTAG IM JAHRESKREIS
10:00 HM mit Tauffeier f. Maria u. Ludwig Stolz; f. Leni 

Faßold (v. d. Schulkameraden)
Mittwoch, 12.07. - 14. Woche im Jahreskreis
18:30 Eucharistische Andacht
19:00 HM f. Olga Freindorfer (v. Hirtenbund)
Sonntag, 16.07. - 15. SONNTAG IM JAHRESKREIS
10:00 Festgottesdienst 75 Jahre Schützenverein BZ

f. Theodolinde u. Johann Lang m. verst. Kinder;
f. Andreas Bertele (Schützenstraße); f. Andreas 
Bertele (Hungerbergstraße)

Mittwoch, 19.07. - 15. Woche im Jahreskreis
19:00 Abendlob (Team B) (im Pfarrhof)
Samstag, 22.07. - HL. MARIA MAGDALENA
19:00 Biberachzell Vorabendmesse f. Horst Menius 

m. verst. Fam. Beil u. Ulrike Windeisen; f. Josef 
Thalhofer m. Eltern u. Geschw.; f. Anton u. Adel-
heid Sailer; f. Alois Huber

Mittwoch, 26.07. - Hl. Joachim und hl. Anna, Eltern der 
Gottesmutter Maria
09:00 HM mit Frühstück
Freitag, 28.07. - 16. Woche im Jahreskreis
11:00 Abschlussgottesdienst d. Kindergartens Biberachzell
Sonntag, 30.07. - 17. SONNTAG IM JAHRESKREIS
08:45 HM f. Jakob Deutschenbaur; f. Karl u. Josefine Volz 

u. Angeh.; f. Anna u. Franz Schneid u. Angeh.

St. Johann Baptist, Oberreichenbach
Sonntag, 09.07. - 14. SONNTAG IM JAHRESKREIS
08:45 HM f.d. Pfarrgemeinden f. Johann Bader mit verst. 

Angeh.
11:30 Tauffeier
Samstag, 15.07. - Hl. Bonaventura, Ordensmann, 
Bischof, Kirchenlehrer
19:00 Vorabendmesse f. Anna u. Andreas Weltle; f. Adel-

heid u. Michael Wegner u. Walburga u. Albert 
Wuchenauer
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• zum Gottesdienst zum Stiftungsfest am Sonntag, 16. 
Juli um 18 Uhr im Claretinerkolleg. Der Abendgottes-
dienst in der Stadtpfarrkirche entfällt.

• zur Holy Hour am Sonntag, 16. Juli um 19.45 Uhr in 
der Heilig-Geist Kirche.

Mitteilungen / Infos:
• Fahrt zum Ulrichsjubiläum nach Augsburg am 
Samstag, 8. Juli
Zusammen mit der Pfarreiengemeinschaft Pfaffen-
hofen unternehmen wir eine gemeinsame Busfahrt zum 
Ulrichsjubiläum nach Augsburg. Für alle, die sich für diese 
Fahrt angemeldet haben, nochmals die Abfahrts- und 
Ankunftszeiten. Der Fahrtpreis wird im Bus eingesammelt.
8.00 Uhr Abfahrt alter Busbahnhof, Illerberger Straße
18.00 Uhr Ankunft in Weißenhorn
• Neue Ministranten in Attenhofen
Nach ihrer Erstkommunion haben sich 4 Jungen bereit 
erklärt, in unsere Gemeinschaft der Ministranten von 
Attenhofen einzutreten. Wir freuen uns darüber, dass wir 
mit den 4 Jungs unsere ohnehin schon große Gruppe der 
Ministranten nochmals vergrößern konnten und danken 
allen Ministrantinnen und Ministranten, dass sie eine so 
tolle Gemeinschaft in Attenhofen bilden.

DIE NEUEN MINISTRANTEN (VON 

LINKS): BEN, AARON, ELIA UND 

THEO MIT STADTPFARRER LOTHAR 

HARTMANN� FOTO: ELKE 

ÖSTERLE-BRAUN

Auch in den anderen Pfarreien würden sich viele freuen, 
wenn von den Erst-kommunionkindern Jungen und 
Mädchen bereit wären, bei den Ministranten mitzumachen. 
Bei Interesse bitten wir, sich bei den Mesnern oder dem 
Pfarrer zu melde

Neuapostolische Kirche Vöhringen
Gottesdienstordnung und andere Termine
Sonntag, 09.07.
09.30 Uhr Gottesdienst in der Kirche Illertissen
Mittwoch, 12.07.
20.00 Uhr Gottesdienst mit hl. Abendmahl

Grußwort des Gemeindevorstehers zum 
70-jährigen Bestehen
Liebe Glaubensgeschwister, liebe Leserinnen und Leser,
am Sonntag, 16. Juli, feiert die neuapostolische Kirchen-
gemeinde Vöhringen im Illertal ihr 70-jähriges Gemeinde-
jubiläum.
In Dankbarkeit dürfen wir auf die vergangene Zeit zurück 
blicken. Man wird darin ganz demütig und dankbar, wenn 
man sich nur vorstellt, was alles darin gemeinsam erlebt 
und geleistet wurde.
Der ehrenamtliche und von Liebe geprägte Einsatz und 
Dienst am Nächsten, von Bruder und Schwester, hat die 
Gemeinde zu dem gemacht, wie sie sich heute darstellt.

Attenh. 17:30 Ewige Anbetung mit Aussetzung
Attenh. 18:30 Heilige Messe mit Einsetzung
Bubenh. 18:30 Rosenkranz
Grafertsh. 17:00 Rosenkranz
Fr., 14.07. - Hl. Kamillus v. Lellis, Priester, Ordensgründer
Mariä H. 9:00 Heilige Messe
Sa., 15.07. - Hl. Bonaventura, Ordensmann, Bischof, 
Kirchenlehrer
Mariä H. 17:00 Stille Anbetung / Beichtgelegenheit
Attenh. 18:30 Heilige Messe - Fahnenweihe der KLJB 

(Veronika Willbold)
Grafertsh. 18:30 Vorabendmesse
Hegelh. 18:30 Vorabendmesse
So., 16.07. - 15. SONNTAG IM JAHRESKREIS

Kollekte für den Bischöflichen Fonds für 
Behinderte und hilfsbedürftige Menschen

Mariä H. 10:00 Pfarrgottesdienst (Roland Schmid/
Hermine Hartig; Irina Jurasic/Peter Müller)

Mariä H. 10:00 Kinderkirche im „Haus der Vereine“
Mariä H. Abendmesse entfällt
Kolleg 18:00 Heilige Messe zum Stiftungsfest (Hans und 

Adelheid Jehle/Franz und Anna Schmidt/
Otto und Elisabeth Jehle/Anny Holzschuh)

HLG 19:45 Holy Hour
Bubenh. 10:00 Heilige Messe (Rudolf und Maria Wagner/

Johann und Maria Granz, Sohn Gerhard und 
Schwiegersohn Anton/Rudolf und Regina 
Wagner, Tochter Roswitha, Schwiegersohn 
Wolfgang und Enkel Nikolai)

Grafertsh. 11:15 Tauffeier von Leano Mayer
Oberh. 08:30 Heilige Messe (Maria und Aloisia Ritter 

[Stiftm.])

Herzliche Einladung:
• zur Ewigen Anbetung am Samstag, 8. Juli von 

18.00 – 19.00 Uhr der Pfarrge-meinde St. Nikolaus 
Hegelhofen. Es findet keine Vorabendmesse statt, da 
am Sonntag das Dorffest mit Gottesdienst ist.

• zum Gottesdienst anlässlich des Dorffestes mit Pater 
Georg Hopf am Sonntag, 9. Juli um 9.00 Uhr am Dorf-
platz in Hegelhofen.

• zur Kinderkirche am Sonntag, 9. Juli um 8.30 Uhr im 
Pfarrsaal in Attenhofen.

• zur Eucharistischen Anbetung am Dienstag, 11. Juli in 
Bubenhausen:
17.00 Uhr Andacht mit Aussetzung - Stille
17.45 Uhr Meditation zum lichtreichen Rosenkranz - 
Stille
18.30 Uhr Hl. Messe mit Einsetzung des Allerheiligsten

• zur Ewigen Anbetung am Donnerstag, 13. Juli in 
Attenhofen:
17.30 Uhr Ewige Anbetung mit Aussetzung
18.30 Uhr Hl. Messe mit Einsetzung des Allerheiligsten

• zur Fahnenweihe der KLJB Attenhofen
Die KLJB Attenhofen lädt zum Jugendgottesdienst mit 
Segnung der neuen Fahne am 15. Juli um 18.30 Uhr 
mit anschließendem Kirchzug ein. Im Anschluss findet im 
Pfarrhof und Jugendheim unsere Fahnen-feier mit roten 
Würstchen und Steaks im Semmel, kühlen Getränken 
und Lillet-Bar statt. Die KLJB Attenhofen freut sich auf 
Ihr Kommen.
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„Natürlich nutzen unsere Piloten und Fluggäste unseren 
Flugzeugpark für Ausflüge über unsere Heimat, das All-
gäu oder den Bodensee. Viel bemerkenswerter sind aber 
die europaweiten Urlaubs- und Geschäftsreisen, die wir 
mit unserem modernen Maschinenpark von Weißenhorn 
aus erleben dürfen“ so Michael Brandner, 1. Vorsitzender 
des Vereins. Ferner ist Weißenhorn regelmäßig der Zielflug-
platz von Unternehmern und Feriengästen, die schnell und 
komfortabel die Region besuchen möchten.
Am 15.07.2023 wird ein attraktives Rahmenprogramm 
geboten – Rundflüge mit Motorflugzeugen und Hub-
schraubern, Ballone, Avionik- und Zubehöranbieter sowie 
voraussichtlich etwa 50 Gastflugzeuge aus nah und fern.
Ab 10:00 Uhr starten wir kulinarisch mit einem Weißwurst-
frühstück, der Fischerverein Weißenhorn bietet leckere 
Steckerlfische an, die Metzgerei Rahn ist bis in die Abend-
stunden mit diversen Grillspezialitäten vor Ort und selbst-
verständlich darf das Buffet von hausgemachten Kuchen 
nicht fehlen.
Um 13:30 Uhr erfolgt ein kleiner Festakt, zu dem der 
Bundestagsabgeordnete Alexander Engelhard, Herr Land-
rat Thorsten Freudenberger und Herr Bürgermeister Dr. 
Wolfgang Fendt bereits Ihre Teilnahme bestätigt haben.
Ab 19:00 Uhr steigt die 70iger-Jahre-Party im Hangar mit 
musikalischer Begleitung durch DJ Rosso.
Für Besucher ist der Eintritt frei, es fallen keine Park-
gebühren an – weitere Informationen unter 
www.aeroclub-weissenhorn.de

 Gewerbeverband Weißenhorn

Verbraucher-/Gewerbeschau 2023
Vom 8. bis 10. September findet in und um die Fuggerhalle 
nach 5-jähriger Pause wieder die Verbraucherschau 
statt. Wir haben noch vereinzelt freie Ausstellungs-
flächen. Interessierte melden sich bitte unter buero@
gewerbeverband-weissenhorn. de.
Auch für Vereine bieten wir erstmals ein Plattform zur Vor-
stellung Ihrer Tätigkeit.

Mir ist wichtig zu betonen: JEDER und JEDE ist Teil der 
Gemeinde und durch die Teilnahme und Mitarbeit erst kann 
Gemeinde Leben entstehen.
„Ich wünsche mir und lade jeden dazu ein, auch in Zukunft 
„Gemeinde“ zu gestalten, mitzumachen, sich einzubringen 
und teilzunehmen“
Ich danke von Herzen allen, die sich in vielfältiger Weise und 
Zuverlässigkeit eingebracht haben und weiter ihre Gaben in 
den Dienst des Herrn stellen.
hier die >links
* https://www.nak-sued.de/startseite/meldungen
* https://www.nak-sued.de/termine
* www.nak-memmingen.de (Kirchenbezirk)
* www.nak.org (International)
Video-Gottesdienst:
https://meingd.de/to/Vöhringen
Bei Fragen und für Kontakte stehen wir Ihnen gerne zur 
Verfügung Gemeindevorsteher: Christian Arnold, Tel, 
07308-7099118 (Büro)
E-Mail: arnold.cs@t-online.de
Adresse der Kirche: Industriestraße 15, 89269 Vöhringen
Telefon Sakristei: 07306-33756

Sozialstation Weißenhorn
Die Betreuungsgruppe für Menschen mit Lebensfreude trotz 
Demenz und junggebliebene Senioren trifft sich wieder am 
12. Juli 2023, von 14.30 Uhr bis 17.00 Uhr im Augustana-
Zentrum, Schubertstraße 20, Weißenhorn. Nähere Aus-
künfte erhalten Sie bei der Sozialstation Weißenhorn, 	  
Tel. 07309/5757.

Aero-Club Weißenhorn e.V.

50 Jahre Aeroclub Weißenhorn e.V.  
am Samstag, 15.07.2023
Unter dem Motto „Feiern und fliegen wie vor 50 Jahren“ 
veranstaltet der Aeroclub Weißenhorn e.V. am 15.07.2023 
von 10:00 Uhr bis 23:00 Uhr ein Fliegerfest anlässlich des 
50-jährigen Gründungsjubiläums.
Nach der Gründung durch 13 luftfahrtbegeistere 
Enthusiasten wurde das Segelfluggelände in Weißenhorn 
durch eine Betriebsgenehmigung für Motorflugzeuge 
erweitert und der Flugplatz erhielt seine internationale 
Kennung „EDNW“ – in der Fliegersprache „Echo-Delta-
November-Whiskey“. In den Jahren 1975/1976 erfolgte 
in Eigenleistung der Bau einer Flugzeughalle mit Vereins-
heim, im Jahr 1988 konnte ein zweiter Flugzeughangar ein-
geweiht werden.
Heute zählt der Aeroclub Weißenhorn 57 Mitglieder und 
betreibt zwei einmotorige, viersitzige Vereinsflugzeuge. 
Weiterhin sind rund 10 Motor- und Ultraleichtflugzeuge 
sowie 2 Hubschrauber stationiert.

Mit Gefühl selbst gestalten. 
Familienanzeigen ONLINE BUCHEN: 

anzeigen.wittich.de
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NEUFFEN CLASSICS

Bayerisches Rotes Kreuz
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Es gibt Kaffee und Kuchen und natürlich auch verschiedene 
Erfrischungsgetränke im Lamm-Garten unter Schatten 
spendenden Sonnenschirmen!
Für Kinder bieten wir ein besonderes Kreativ-Programm! 
Die Beteiligten freuen sich auf euer Kommen!
(Die Veranstaltung findet nur bei gutem Wetter statt!)
Weitere Infos: www.liederkranz-weissenhorn.de

Schützenverein Hubertus 
Bubenhausen e.V.

Einladung zum Freundschaftsschießen - 
Rückkampf mit dem Schützenverein Ober-
Unterreichenbach
am Samstag, 22.07.2023 um 17:00 Uhr im Schützen-
heim Bubenhausen

Auf Wunsch unserer Gäste werden wir den 
Rückkampf als Bogenschnupperschießen für 
unsere Freunde aus Ober-Unterreichenbach 
durchführen.
Auch die LG und LP-Schützen aus Buben-
hausen sind eingeladen, ihr Talent am 
Bogen zu testen!
Zuerst werden wir das Bogenschießen 

erlernen und üben. Danach können die Teilnehmer bei 
einer „Enten-Jagd“ eine besondere Trophäe für ihren Verein 
gewinnen.
Damit wir für das leibliche Wohl sorgen können, tragt euch 
bitte in die Teilnehmerlisten ein, macht bei den Whatsapp-
Umfragen mit oder sagt bei eurer Vorstandschaft Bescheid.
Wir hoffen auf eine rege Teilnahme der beiden Vereine und 
freuen uns auf einen gemütlichen und kameradschaftlichen 
Abend.

DIE VORSTANDSCHAFT DES SCHÜTZENVEREINS „HUBERTUS“ BUBENHAUSEN

Sportverein 1950 
Grafertshofen

Fußball Jugend in Illerrieden
Am vergangenen Wochenende waren die Jugendmann-
schaften von den Bambinis bis zur D-Jugend beim top 
organisierten Sportfest in Illerrieden im Einsatz. Bei besten 
Wetterbedingungen waren alle Kinder voller Begeisterung 
dabei und hatten sich die Medaille bei der Siegerehrung 
redlich verdient.

Jagdgenossenschaft 	
Attenhofen

Einladung zum Rehessen
Am Donnerstag, den 13.07.2023 um 19.00 Uhr in der 
Gebetsstätte Marienfried. Bei schönem Wetter im Bier-
garten bzw. bei schlechtem Wetter in der Gaststätte.

DIE JAGDPÄCHTER

Kolpingfamilie Weißenhorn

Einladung zum Rettichessen
Die Kolpingsfamilie Weißenhorn lädt alle Mitglieder und 
Freunde zum traditionellen Rettichessen ein. Wir treffen 
uns dazu am Donnerstag, 13. Juli 2023 um 18 Uhr im 
Kolpingheim. Anmeldung bitte bis 10.Juli telefonisch bei 
Herbert Miller jun. (Tel. 7767) oder per E-mail.

Königl. privilegierte 
Schützengesellschaft  
gegr. 1497

Am kommenden Freitag, den 07.07.2023, findet ab 18:00 
Uhr in unserem Schützenhaus in Weißenhorn das zweite 
Sommerschießen und Sommerfest statt, zu dem wir wie 
immer herzlich einladen. Für das leibliche Wohl in geselliger 
Runde ist gesorgt!.
Es wird eine Schützenscheibe herausgeschossen, die 
Schützin oder der Schütze welcher den besten Treffer 
erzielt, dessen Name wird auf der Scheibe verewigt.

Liederkranz 1836  
Weißenhorn e.V.

Diesen Samstag:  
Kaffee-Nachmittag mit offener 
Tür im Vereinshaus Lamm

Kinder, Jugendliche, Erwachsene und Senioren, Singles, 
Paare und Familien - alle sind herzlich eingeladen zum 
Kaffee-Nachmittag mit offener Tür an diesem Samstag, 
8. Juli, 2023, 13.30 - 16.30 Uhr, im Vereinshaus Lamm 
am Hauptplatz.
Dort untergebrachte Vereine und Einrichtungen stellen sich 
vor und informieren über sich und über ihr Tun:

- Liederkranz 1836 Weißenhorn e.V. (Organisator)
(Männerchor, Familienchor und Drehorgelpfeifen)

- Popchor Groove 66,
- Kringel Phantasie Werkstatt (feiert 10-jähriges)
- VHS Volkshochschule
- Diakonie-Beratungsstelle.

Die Chöre unterhalten Sie mit gesanglichen Vorträgen, 
zwischendurch wird auch gemeinsam gesungen.
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17.-28. Juli 2023IWF Sommerbiergarten 

ESC-Gelände

Eine Veranstaltung der IWF 
mit Unterstützung der Stadtkapelle Weißenhorn 
 
Interessengemeinschaft
Weißenhorner Fasnacht e.V. Michael Riedel 1. Vorstand
Postfach 1110 · 89258 Weißenhorn  
vorstand@i-will-fasnacht.de · www.i-will-fasnacht.de

Täglich, Mo - Fr18.00 - 22.30 Uhrauf dem ESC Geländein Weissenhorn

FreitagsspezialGeräucherte Forelle solange der Vorrat 
reicht

„Aufspielen 

im Biergarten“

an beiden 

Montagen
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Am kommenden Wochenende dürfen wir uns auf folgende 
Begegnungen freuen.
07.07.23
Kleinfeld U9
TC Pfaffenhofen gegen Jugend-TeG
Knaben 15
Jugend-TeG gegen TC Kempten
08.07.23
Juniorinnen 18
TTC Bad Wörishofen gegen Jugend-TeG I
TSV Pfuhl gegen Jugend-TeG II
Wir wünschen allen Mannschaften viel Erfolg bei den 
anstehenden Begegnungen!

Tennisclub Weißenhorn e.V.

Jahreshauptversammlung am 28.07.2023
Liebe Clubmitglieder,
wir laden Euch hiermit zur Jahreshauptversammlung 
2023 ein.

Ort: TCW Clubheim
Datum: Freitag, 28. Juli 2023
Beginn: 20:00 Uhr
Tagesordnung:
1.	 Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden
2.	 Berichte des Sportwartes und des Jugendwartes
3.	 Bericht der Kassenwartin
4.	 Bericht der Kassenprüfer
5.	 Entlastung der Kassenwartin
6.	 Bericht des Mitgliederwartes
7.	 Bericht des 1. Vorsitzenden
8.	 Entlastung der Vorstandschaft
9.	 Ehrungen
10.	Anträge und Verschiedenes
Anträge sind bis spätestens 21. Juli 2023 schriftlich beim 
1. Vorsitzenden oder unter holger.weber@tc-weissenhorn.
de einzureichen.
Die Vorstandschaft freut sich auf Euer Kommen.
gez. Holger Weber
1. Vorsitzender

Damenmannschaft  
übernimmt die Tabellenführung!

Unser Damenteam 
erzielte den fünften 
Sieg in Folge! Gegen 
den TSC 2010 Krum-
bach gewann das Team 
souverän mit 8:1 und 
belegt nun den ersten 
Platz in der Tabelle! 
Jetzt bringt der letzte 
Spieltag, kommenden 
Sonntag, die Ent-
scheidung, ob die 
Tabellenführung bei-
behalten werden kann!

Schützenverein 	
Wallenhausen e.V.

Brunnenserenade
Wallenhausen

Mit Feuerwurst,

Leckerem vom Grill und

kühlen Getränken!

Und natürlich spielen wir für Euch unsere schönsten

 Stücke in einer zünftigen Egerländer Besetzung

Bei schlechtem Wetter entfällt die

Veranstaltung. Wir informieren dann über

unsere digitalen Kanäle!

Wo:       Dorfplatz
Wann:    08.07.2023
Beginn:  18 Uhr
(Gottesdienst für unsere verstorbenen Mitglieder)
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TeG Jugend Weißenhorn
Punktspielrunde 2023
Am vergangenen Wochenende waren nur zwei unserer 
Jugendmannschaften am Start und kämpften auf den 
Tennisplätzen um Punkte für die Jugend-TeG. Die Bambini 
II traf am 01.07. auf die Mannschaft des TS Senden. Dabei 
haben unsere Kids sich spannende Matches geliefert und 
konnten mit einem souveränen 5:1 Sieg aus der Begegnung 
gehen. Folgende Ergebnisse wurden erzielt:
Bambini II:
TS Senden gegen Jugend-TeG 1:5
Mädchen 15
Jugend-TeG gegen TF Dachau 0:6

BAMBINI II DER JUGEND-TEG ERFOLGREICH IN SENDEN!		

� FOTO: JENS RITTER
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Die nächsten Spiele im Überblick:

Datum Uhrzeit Heim Gast
Sa., 08.07. 14:00 Uhr TSV Welden TSW Damen 40

14:00 Uhr TSV Wittislingen TSW Herren 50
14:00 Uhr TSV Babenhausen II TSW Herren 30

So., 09.07. 09:00 Uhr FC Gundelfingen TSW Herren I
09:00 Uhr TSW Herren II TC Holzgünz
14:00 Uhr TSW Herren III TC Altenstadt/

Iller
Wir freuen uns auf spannende Matches und viele 
Zuschauer!
#tsw #supportyourlocaltennisclub #comeoutandplay

TSV 1847 Weißenhorn e.V.

Spiel, Spaß, Sport und Übernachtung

� FOTO: JASMIN DAIBER

Vergangenes Wochenende organisierten wir, die Jugend-
vertretung des TSV Weißenhorn, einen Spaß-, Spiele- und 
Sportnachmittag für Kinder im Alter von 6 bis 9 Jahren und 
eine Hallenübernachtung für Kinder im Alter von 10 bis 15 
Jahren.
Das Programm des Sportnachmittags bestand aus ver-
schiedenen Stationen, wie z.B. Buchstabenangeln, Eierlauf 
mit Wasserbomben, einem Abenteuerspielplatz und vielem 
mehr, bei denen die Kinder eifrig und voller Begeisterung 
Stempel für ihre Stempelkarte sammelten. 

Unsere Herrenmannschaft musste leider die Tabellenführung 
abgeben. Am vergangenen Spieltag verlor das Team gegen 
den RSV Finningen Neu-Ulm, mit 4:5. Auch hier entscheidet 
sich im letzten Spiel wer die Tabelle anführt.
Unsere Damen 50 waren dem TC Altenstadt/Iller mit 1:5 
unterlegen.

Die Begegnungen des kommenden 
Spieltages:
Samstag, 8.7.23
14 Uhr Damen 50 TSV Schwabmünchen
14 Uhr Herren 50 TC Mauerstetten
Sonntag, 9.7.23
9 Uhr TC Kettershausen Damen
Wir wünschen allen Mannschaften viel Erfolg!
Weitere Infos:
www.tc-weissenhorn.de
Instagram: tc_weissenhorn
Facebook: tennisclubweissenhorn

Tennis Sport Weißenhorn e.V.

Damen 40  
holen sich die Meisterschaft!

Es ist vollbracht! Die Damen 40 des TSW sicherten sich 
ungeschlagen die Meisterschaft. Mit einem 4:2-Heimerfolg 
gegen die Damen des TC Wertigen holten sie sich bereits im 
vorletzten Saisonspiel den Titel! Super Leistung!! Für unsere 
Herren I lief es dagegen denkbar unglücklich. Im Heimspiel 
gegen den TV Bellenberg stand es nach den Einzeln 3:3. 
Somit mussten die drei Doppel die Entscheidung bringen. 
Während Nik Kreutle und Felix Junghänel ihr Doppel leider 
klar abgeben mussten, konnten sich Kili Fahrenschon und 
Felix Mayerhofer den Sieg und damit den Punkt für den 
TSW im Matchtiebreak sichern. Somit kam es zum Show-
down im „Einser-Doppel“. Die beiden TSW Routiniers 
Raymond Jahn und Lukas Blaha spielten stark auf doch 
mussten sich letztendlich dem starken Doppel aus Bellen-
berg in einem spannenden und hochklassigen Match mit 
6:10 im Matchtiebreak geschlagen geben. Damit resultierte 
eine 4:5 Heimniederlage für unsere Herren I.
Alle Ergebnisse im Überblick:

Heim Gast Ergebnis
TSW Herren 65 TC Rot-Weiß Krumbach 0:6
TSW Damen 40 TC Wertingen 4:2
TC Fünfstetten TSW Herren 50 7:2
TSW Herren I TV Bellenberg 4:5
TSW Damen II TC Kirchheim II 4:5

TSW DAMEN 40
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So können Sie helfen:
•	 direkt auf unserer Homepage unter: www.munyu.de
•	 Spendenkonto: Verein Hilfe zur Selbsthilfe Munyu /Kenia 

e.V. Hypovereinsbank Illertissen, IBAN: DE38 6302 0086 
0310 9098 15, BIC: HYVEDEMM461

•	 oder über den QR-Code:

Weißenhorner Überparteiliche 
Wähler e.V.

WÜW im Gespräch mit Stadtförster Philipp 
Schmid bei einem Rundgang  
durch den Stadtwald
Die FREIEN WÄHLER / Weißenhorner Überparteiliche Wähler 
(WÜW) laden alle interessierten Bürger zum traditionellen 
Markttag-Gespräch am Mittwoch, 12. Juli 2023, um 
19.00 Uhr an einen ungewöhnlichen Ort ein.
Wir treffen uns bei der Kapelle „Vierzehn Nothelfer“ am 
Ende der St.-Johannis-Straße und werden mit unserem 
Stadtförster Philipp Schmid bei einem Spaziergang durch 
den Wald (Dauer ca. 1 ½ Stunden) unter anderem erfahren, 
welche Flächen zum Stadtforst gehören, wie diese bewirt-
schaftet werden (Abholzung, Aufforstung, Ertrag) und wie 
sich die Waldkultur verändert hat.
Gerne werden auch Ihre Fragen rund um das Thema Wald 
beantwortet.
Da die Teilnehmerzahl begrenzt ist, bitten wir um 
Anmeldung unter urfasini4@yahoo.de oder telefonisch bei 
R. Nittmann 07309/921468.

ORGANISATIONSVORSTAND ROSWITHA NITTMANN UND GABY KUNZE

Am Ende haben sie diese mit strahlenden Gesichtern für ein 
Wassereis eingelöst.
Bei der Hallenübernachtung haben wir anfangs ver-
schiedene Teamspiele gespielt und abends gab es Pizza. 
Nachdem alle ihre Nachtlager aufgebaut hatten, schauten 
wir einen Film auf einer großen Leinwand und über-
nachteten dann zusammen in der vereinseigenen Halle. 
Nach einer kurzen Nacht gab es ein kleines Frühstück und 
anschließend wurden alle Kinder wieder abgeholt.
Wir freuen uns sehr, dass insgesamt mehr als 100 Kinder 
unser Angebot angenommen haben. Alle hatten viel Spaß 
und waren begeistert. Vielen Dank auch an Tobias Bischof 
und Achim Hager, die aufgrund der großen Nachfrage, 
kurzfristig ein Tischtennis-Schnupper-Training angeboten 
haben.
Es sind etliche Fundsachen übriggeblieben. Diese können in 
der Geschäftsstelle abgeholt werden.

EURE JUGENDVERTRETUNG

Verein Hilfe zur Selbsthilfe  
Munyu/Kenia e.V.

Einladung zur Mitgliederversammlung
am Montag, 10. Juli 2022 um 20:00 Uhr im 
evangelischen Gemeindezentrum Augustana, 
Schubertstr. 20, 89264 Weißenhorn
Liebe Mitglieder,
sehr geehrte Damen und Herren,
gerne laden wir Sie zu unserer nächsten Mitgliederver-
sammlung ein.
Folgende Tagesordnungspunkte sind vorgesehen:

1. Begrüßung
2. Bericht des Vorsitzenden mit aktuellen Bildern aus 

Munyu
3. Bericht des Schatzmeisters
4. Bericht der Kassenprüfer
5. Entlastung des Schatzmeisters
6. Entlastung des Vorstandes
7. Wünsche und Anträge
8. Verschiedenes
Anträge zur Tagesordnung nehmen wir ab sofort gerne 
entgegen. Wir würden uns sehr freuen, wenn Sie mög-
lichst zahlreich an der Versammlung teilnehmen. Gerne 
dürfen Sie auch Gäste mitbringen. Wir freuen uns immer 
über Menschen, die Interesse an unsererArbeit haben und 
eventuell bereit sind, sich mit uns zu engagieren.
Asante sana - Vielen Dank an alle Unterstützer!

� FOTO: VEREIN HILFE ZUR SELBSTHILFE MUNYU/KENIA E.V.

Mo. - Fr. 9-12 + 13-18 Uhr, Sa. 9-12 Uhr

Kanal-Rohrreinigung GmbH

manfRed wöRtz
Verstopfte abflussrohre?
• dichtheitsprüfung
• Reinigung von öl-fettabscheidern
• Grubenentleerung
• Kanalrohr-tV-Inspektion ab dn40
• Sondermüllentsorgung
• Rohrortung
24-Std.-Service auch an Sonn- u. feiertagen
89250 Senden • tel. 07307 33902

Der Kanal- und Rohrreiniger

in Ihrer Nähe

• schnell • sauber • preiswert
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Impressum

Weißenhorner Stadtanzeiger
Amts- und Mitteilungsblatt  
der Stadt Weißenhorn mit den Stadtteilen Asch, 
Attenhofen, Biberachzell, Bubenhausen, 
Emershofen, Grafertshofen, Hegelhofen, 
Oberhausen, Ober- und Unterreichenbach,  
Wallenhausen,Weißenhorn
Der Weißenhorner Stadtanzeiger erscheint wöchentlich jeweils freitags und wird 
kostenlos an alle erreichbaren Haushalte des Verbreitungsgebietes verteilt.
– 	 Herausgeber:
	 Stadt Weißenhorn, vertreten durch den Ersten Bürgermeister  

Dr. Wolfgang Fendt, Schlossplatz 1, 89264 Weißenhorn, 
Tel. 07309/84-0, Fax 07309/84-50

–	 Druck und Verlag:
	 LINUS WITTICH Medien KG, Peter-Henlein-Straße 1, 91301 Forchheim, 

Telefon 09191/7232-0, www.wittich.de
–	 Verantwortlich für den amtlichen Teil:
	 Die Leiterin Haupt- und Personalamt Melanie Müller,  

Schlossplatz 1, 89264 Weißenhorn für Veröffentlichungen Dritter wie:
	 Kirchliche Nachrichten, 

Vereinsnachrichten die jeweiligen Einsender
	 für den Anzeigenteil:
	 gemäß § 7 Abs.1 TMG:  

Geschäftsführer Christian Zenk in LINUS WITTICH Medien KG. 
	 Nach §§ 8 bis 10 TMG sind die LINUS WITTICH Medien als Diensteanbieter 

nicht verpflichtet, übermittelte oder gespeicherte fremde Informationen zu 
überwachen oder nach Umständen zu forschen, die auf eine Rechtswidrig-
keit hinweisen.

–	 Im Bedarfsfall Einzelexemplare durch den Verlag zum Preis von € 0,40 
zzgl. Versandkostenanteil.

Für Text- und Anzeigenveröffentlichungen sowie Fremdbeilagen gelten die all-
gemeinen Geschäftsbedingungen und die z.Zt. gültige Anzeigenpreisliste. 
Schadenersatzansprüche sind ausgeschlossen. Bei Nichtbelieferung ohne Ver-
schulden des Verlages oder infolge höherer Gewalt, Unruhen, Störungen des 
Arbeitsfriedens bestehen keine Ansprüche gegen den Verlag.

Urheberrechtshinweise:
Der Inhalt und das Layout dieser Webpräsentation sind urheberrechtlich 
geschützt. Nachdrucke und sonstige Verwendung jeglicher Art, auch auszugs-
weise, bedürfen der ausdrücklichen schriftlichen Genehmigung des Verlages.

Gitarrenunterricht in Weißenhorn
Diplommusiklehrer bietet Unterricht in 
Gitarre / E-Gitarre / Ukulele
07309-8790469 
www.gitarrenunterricht-in-weissenhorn.de

Haushaltsauflösungen
Ich räume seit Jahren Werkstätten, Häuser,

Garagen, etc. Bei Interesse erstelle ich gerne
ein unverbindliches Kostenangebot.

Hilfe bei Verkauf von Wertgegenständen.
Enzler Werner, Weißenhorn

Telefon 0179/1055953

Andreas Sauer
Meisterbetrieb

Jägerweg 22, 89297 Roggenburg-Schießen

Tel: (0 73 00) 9213  71, Fax 92 13 72, Handy 0177 / 4924639

G
m

bH

Auch spezialisiert auf fachmännisches Ausbeulen ohne 
Nachlackieren bei Hagel- und Parkplatzschäden

89264 Weißenhorn • Rudolf-Diesel-Straße 7
Telefon 07309 2345 • Telefax 07309 3090
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illerSENIO c/o Caritasverein Illertissen gGmbH, Personalreferat
Vogelstraße 8, 89269 Vöhringen, Tel.: 07306 / 9677-131, E-Mail: bewerbung@illersenio.de                www.illersenio.de

  EIN BISSCHEN   
SPASS MUSS SEIN.

Was heißt das genau? Wir bieten Seniorinnen und 
Senioren in unseren Wohnquartieren nicht bloß 
hochwertigen Wohnraum sowie bedarfsgerechte 
Pflege und Versorgung. Sondern auch „gepflegte“ 
Unterhaltung – vor allem mit einem wöchentlich 
wechselnden Betreuungs- und Freizeitangebot. 
 
Eine kreativer Job für all jene, die Spaß daran 
haben, Lebensfreude zu teilen – in Teilzeit und 
mit flexiblen Arbeitszeiten. Haben Sie Lust?

Zur Unterhaltung und Betreuung der Mieter in  
unseren Senioren-Wohnquartieren suchen wir
IN PFAFFENHOFEN & WEISSENHORN:

STIMMUNGSKANONEN (m
/w

)

POWERMUTTIS (m
/w

)

BASTELFREUNDE (m
/w

)

Josef Mayr

Ihr Regionalverkaufsleiter vor Ort

Wie kann ich Ihnen helfen?

Mobil: 0177 9159856
Tel.: 08238 5085557 • Fax. 08238 5085558

j.mayr@wittich-forchheim.de
www.wittich.de

Anzeigenwerbung | Beilagenverteilung | Drucksachen

Ich bin für Sie da...

 

Auto Waschen mit

WASCHPARK 
WEISSENHORN

20 Prozent 
längere Laufzeiten
an der Waschanlage 

Saugen fast 
  geschenkt! 
        (10 Min für 50 Cent. )

wahrend der  gesamten Bauphase der Wohnanlage!

:

Herzog-Ludwig-Str. 6 | 89264 Weissenhorn (ehem. Reifen Vogel)

Besser für die Umwelt 
durch geringeren Chemieeinsatz

Powerschaum 
Weniger Show - Mehr Power!

Nachhaltig Waschen
durch unsere PV Anlage für 

Stromerzeugung seit 2018.
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30-50%
reduziert

Mittwoch 12. Juli - 

Samstag 15. Juli 2023

10 - 18 Uhr

Marion Fitzel freut sich auf Ihren Besuch...
Olgastraße 102
89073 Ulm
Fon 0731.619144

Sing- und Musikschule
Zusmarshausen-Horgau

Der Markt Zusmarshausen und die Gemeinde Horgau, ca. 20 km westlich der Stadt 
Augsburg suchen für die kommunale Sing- und Musikschule Zusmarshausen-Horgau 
bis zum 01.09.2023

Musikschullehrkräfte (m/w/d) in den Fächern

•  tiefes Blech (oder eine Trompetenlehrkraft) für den Unterricht in 
der Bläserklasse und für Tenorhorn, Posaune, Tuba und Trompete im 
Umfang von zunächst 4 bis 5 Wochenstunden

•  Musikalische Früherziehung im Umfang von 13 bis 16 Wochenstunden

•  Musikalische Früherziehung in Kooperation mit einer  
Kindertagesstätte vormittags im Umfang von 26 Wochenstunden.

Die Sing- und Musikschule Zusmarshausen-Horgau ist eine gemeinsame kommunale 
Einrichtung des Marktes Zusmarshausen (6.500 Ew.) und der Gemeinde Horgau 
(3.000 Ew.), mit 450 Schülern, 12 Lehrkräften und 146 Jahreswochenstunden 
Unterricht in beiden Kommunen. Der Sitz der Verwaltung Sing- und Musikschule 
liegt in der Gemeinde Horgau.

Die Entlohnung erfolgt nach den Bestimmungen des Tarifvertrages für den öffentlichen 
Dienst (TVöD). Eine ausführliche Stellenbeschreibung finden Sie im Internet auf der 
Homepage www.horgau.de.

Ihre aussagekräftigen Bewerbungsunterlagen senden Sie bitte bis spätestens 
17.07.2023 möglichst per E-Mail an personal@horgau.de oder postalisch an die 
Adresse der Gemeinde Horgau, Personalverwaltung, Martinsplatz 1, 86497 Horgau.

Federwiesstr. 8
89264 Weißenhorn

Telefon  07309/4499321
Telefax  07309/4499838
Handy  0171/8783954

E-Mail:
info@malerbetrieb-gehring.com
Internet:
www.malerbetrieb-gehring.com

♦ Malerarbeiten
♦ Verputzarbeiten
♦ Creative Techniken

♦ Tapezierarbeiten
♦ Bodenverlegearbeiten
♦ Fassadenanstriche

Anzeige online buchen: anzeigen.wittich.de

 Private Kleinanzeigen 

Grundstück / Haus gesucht !

Familie mit zwei Kindern sucht

Grundstück oder Haus in Weißen-

horn zum Kauf. Tel. 073094498196

Wir kaufen Wohnmobile 
+ Wohnwagen
Tel. 03944-36160

www.wm-aw.de (Fa.)

Mit einer Kleinanzeige  

 zu Ihrem Glück.

anzeigen.wittich.de
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IMMER DAS BESTE!

Stammhaus in der Memmingerstr. 16 · 89264 Weißenhorn 
Filiale im Rewe-Markt · Herzog-Georg-Str. 4
www.metzgerei-stoetter.de

Rindersteaks, Lammlachse, Halssteak, Rücken-
steak, Bauch mariniert, Allgäuer Käsespieße,
Gyrosspieße, Putensteak mit Curry, Sparerips, 
Mozzarella-Taschen, Cevapcici, grobe Brat-
würste, rote und weiße Grillwürste, Käsekrainer, 
Nürnberger Rostbratwürste, Feuerwürste,
Rinder-Griller

GRILLEN MIT VIELFALT
UND GESCHMACK:

ANGEBOT 
DER WOCHE
10.07. BIS 15.07.

SCHWEINERÜCKENSTEAKS

KOCHSALAMI MIT KÜMMEL

HÄHNCHENBRUSTFILET

GELBWURST

WEISSENHORNER SCHRANNENKÄSE

mariniert, mager & zart

im Ring - geraucht

zart

kesselfrisch

Deutscher Schnittkäse mit 50 % Fett i.Tr. 

 100g | 1,45€

 100g | 1,48€

 100g |   1,48€

 100g |  1,75€

 100g | 1,45€

89264 Weißenhorn
OT Biberachzell Tel. 07309 3166
Weißenhorner Str. 4 www.zimmerei-merkle.de

 Merkle
✓ Zimmerei ✓ Innenausbau
✓ Dachfenster ✓ Dachsanierung

Tel. 0 73 09 92 73 75 oder 0152 26 55 01 94

 Immobilien 
© KB3 - Fotolia

Anzeige online buchen: anzeigen.wittich.de

Wohnhaus in Weißenhorn
zu verkaufen

Wohnen am Stadtpark, Wfl. ca. 150 qm,
Grundstück 685 qm, Bj. ca. 1935/1985 große

Doppelgarage mit Nebenräumen, kurzfristig beziehbar
KP 318.000 €

Klischke Immo.-Dienste Tel. 0171/6714294

JOBS 
IN IHRER REGION Ein Produkt der  

LINUS WITTICH Medien Gruppe

Kinderbetreuung
1-2 x wöchentl. (Mo.-Fr.) von 15:30 bis 18:00 Uhr 
in Arzbach ab sofort gesucht (Minijob).

Kontakt:
duesseldorf@awo-lifebalance.de  
oder 0163-1863869

Geburtstag

Verlobung

Hoc
hz

eit

G
eb

ur
t

Familienanzeigen!
Teilen Sie es in Ihrer Heimat- und  

Bürgerzeitung mit! 

Einfach bequem ONLINE BUCHEN: www.wittich.de

Druckkosten vergleichen und bares Geld sparen!

onlineonlineonline

günstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstig
druckenJetztgünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstig

Wahnsinn!Diese Preise sind der 

Ihre Onlinedruckerei von LINUS WITTICH Medien 

Hier finden Sie Ihren neuen Chef!
In der Rubrik STELLEN Markt.


